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HYVÄÄ  
TYÖVÄENVAPPUA!

Tiedossa on, että erilaiset ennusteet helpottavat tulevaan valmistautumista. 
Iltauutisten sääennuste auttaa varautumaan työmatkalle oikealla asusteella ja 
arvioimaan kuinka paljon myöhässä VR:n junat seuraavana aamuna kulkevat. 
Talousennusteet auttavat varautumaan kansantalouden liikkeisiin ja arvioi-
maan kulkevatko VR:n junat kohta ollenkaan.  

Viime vuoden puolella annetut vuotta 2009 koskeneet talousennusteet olivat 
poikkeuksellisen pielessä. Sääennusteessa sama ennustetarkkuus tarkoittaisi 
kesäiseksi ennustetun poutapäivän vaihtumista lännestä saapuvaksi lumimy-
räkäksi. Talouden asiantuntijat kertovat ennusteiden laatimisen olevan nyt 
hankalaa. Talous tärisee ja mutkittelee, joten tähtääminen on vaikeaa. 

Ennustamisessa auttaa aikaisempien kokemuksien läpikäyminen. Jos vappu-
elämää käyttää kansantalouden metaforana, niin sehän on kuin Suomen 
talous tämän vuosituhannen aikana.    

Vappua juhlitaan ansaitusti vailla huolta huomisesta. Vappuaaton tunnelma 
tuntuu paranevan loputtomasti. Kukkarossa on tuohta ja juttu luistaa. 
Vappujuhlinnan taitekohtaa tietää lähestyvänsä kun sanojen ulosvienti 
tyrehtyy kitarisoihin ja puhe mongertelee suusta.  Lopullisesti mielen valtaa 
neuvottomuus kun alle ilmestyy notkuvat savijalat. Kun ne pettävät alkaa 
vapaa pudotus, joka päättyy kun otsa tapaa jalkakäytävän hiekoitussoran. 
Näissä olosuhteissa viisas taloudellinen toimija kotiuttaa itsensä ja jäljellä 
olevan varallisuutensa. 

Tunnetusti vapun jälkeen piinaa finanssikriisi. Kun uskaltaa kukkaroon 
vilkaista, hönkäisee sieltä vastaan vain marjamehulle tuoksuva Matti. Rahaa ei 
ole, eikä Mattiakaan voi rahaksi muuttaa. 

Pitää käynnistää elvytys ja saada Matti häädetyksi lompakolta. Hiihtolenkille 
Mattia ei kannata kuitenkaan tyrkätä, koska sieltä se voi keksiä palata kukka-
rollemme. 

Vapun jälkeen muutama viikko satsataan hyvinvoinnin erityiseen varjelemi-
seen tiukkaa talouden pitoa unohtamatta. Näin tilanne kohenee ja tunnelmat 
normalisoituvat. Kevät tulee ja seuraavat riennot. Ei siis hätää, vaan hauskaa 
vappua kaikille.

ANTTI VEIRTO

Niemennokka säilytettävä 
lasten ja nuorten käytössä

Järvenpään Nuoret 
Kotkat ovat huolissaan 
Niemennokan leirikes-
kuksen tulevaisuudesta.

Leirien järjestäminen on kerhojen 
ja retkien lisäksi osa Nuorten 
kotkien toimintaa. Kotkat ovat  

järjestäneet useita leirejä mm. 
kuntamme leirikeskuksessa Nie-
mennokassa. Leirikeskuksen va-
rausjärjestelmä ei ole kuitenkaan 
enää tämän vuoden alusta ollut 
nuorisotoimen alaisuudessa. Jär-
venpään Nuoret kotkat toivovat, 
että kaupungin ainoa leirikeskus 
tulee säilymään kuntalaisten ja 

erityisesti lasten ja nuorten käy-
tössä. Kotkat epäilevät, ettei lei-
ripaikan säilymisessä ole huomi-
oitu lasten ja nuorten näkemyk-
siä. Kotkat pelkäävät, että kunta-
laisten ”liian” hyvällä sijainnilla 
olevasta leiripaikasta tulee esi-
merkiksi huippukallis kokous-
paikka    

Ennuste 
vapunajan 
taloudesta

Lisätietoa Järvenpään Retki-Kotkien 
viikoittaisesta kerhotoiminnasta: 
Satu Samuli 041 545 4422

Leireistä ja muusta Nuorten Kotkien 
toiminnasta: Pirjo Tirronen 040 776 8815 
tai www.nuoretkotkat.fi

www.nooa.fi Talvileirillä kaverukset kuvassa vas. 
Kia Kenias ja Natalia Kallio.
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Sosialidemokratia sai alkunsa yli 100 vuotta sitten. Moni tuttavani on naljaillut vuosien 
saatossa, ettei sitä enää tarvita. Että Forssan ohjelman ollessa suurin piirtein läpi ruksattu 
on aika haudata moinen demarisaurus. Hmm. Onko näin? Lyhyesti: ei välttämättä ole.

Nykymuotoisen politiikan - ja erityisesti sosialidemokratian - ensimmäinen aika oli ih-
misoikeuksien tavoitteleminen heille, keillä niitä ei ollut. 1920-luvulla ensimmäinen 

tavoite oli hyvässä vauhdissa ja siirryttiin toiseen aikaan: materiaalisen elin-
tason nostamiseen ja hyvinvointiyhteiskunnan rakentamiseen. Ylevänä 

toiveena oli, että ihmisoikeudet ja elintaso tuovat onnellisuuden. Samaa 
rataa on tahkottu vuosikymmentolkulla niin meillä kuin muualla. Silti 
kaikki mittarit hälyttävät samaa: ihminen on yhä onnettomampi puhu-
mattakaan maapallomme luonnon tilasta joka huutaa hätäänsä.

Murrosvaihe ja kriisi tarjoavat mahdollisuuden uuteen. Tällä kertaa 
tilaisuus on käytettävä fiksusti. Materialismin ihannoinnin raunioille 

voi syntyä uusi ja terveempi aikakausi, politiikan kolmas aika.

On aika siirtyä uuteen ulottuvuuteen: yksilöiden, yhteisömme ja maailmanlaa-
juisesti ihmisten ja luonnon hyvän olon tavoittelemiseen.  Politiikan 

kolmas aika on kestävä elämäntapa, joka ajaa kokonaisvaltaista 
politiikkaa ja jonka tavoite on hyvä olo. Hyvä olo meille 

kaikille yksilöinä, ympäristölle ja eläimille. Se on täysin uusi 
näkökulma politiikan tekoon. Olennaista on yksittäisten 

ihmisten mahdollisuuksista tehdä kestäviä valintoja omas-
sa elämässään. Hyvinvointivaltiosta ja tulonjaosta jan-
kuttamisen sijaan on visioitava kunnianhimoisemmin: 
tavoite on hyvän olon yhteiskunta niin meillä Suomes-
sa kuin maailmanlaajuisesti. Eettisen ja ekologisen on 
kuljettava selkä suorana käsi kädessä koko poliittisen 
päätöksenteon kaaressa. Kestävä elämäntapa filoso-
fiana ja käytännön otteena kumpuaa modernin ja 
vastuullisen kansalaisen vaatimuksesta.

Tässä on politiikalle suuri haaste ja samalla upea 
mahdollisuus.  Minusta vapautta, tasa-arvoa, so-
lidaarisuutta, oikeudenmukaisuutta, rauhaa ja 
ekologisia arvoja ajava liike on erittäin mahdol-
linen kestävän elämäntavan airut. 2010-luvun 
sosialidemokratia jää toivottavasti tulevaisuuden 
historiaan kolmannen ajan aloittamisesta.

Sillä minä ja monet muut vaadimme eettistä ja 
kestävää politiikkaa: kestävää elämäntapaa.

Nesrin Can-Kurtakko

Presidentti Tarja Halonen 
Kotkien leirin suojelija

Aloitetaan 
sosialidemokratian 
kolmas aika!

Hyvinvointi voi lisääntyä 
myös tiukkoina aikoina
Hyvinvointipalveluita kuten päivähoito, terveyden-
huolto, vanhuspalvelut, vammaispalvelut, lasten-
suojelu, toimeentulotuki ja päihdehuolto, pidämme 
keskeisinä kuntapalveluina. Niiden korkeasta tasosta 
olemme ylpeitä. Niiden saatavuudesta ja laadusta 
myös kannamme huolta.

Lähivuosina hyvinvoinnin kehittämiseen ei tule lisää resursseja. 
Kuitenkin hyvinvointi säilyy: sosiaali- ja terveystoimialan bud-
jetti on Järvenpäässä edelleen noin 100 miljoonaa euroa. Sillä 
rahalla saa aikaan paljon hyvää.

Suomalainen hyvinvointivaltio on päässyt monella mittarilla 
tavoitteisiinsa: elinikä on kohonnut ja yhteiskunta on vaurastunut. 
Samalla monet terveysongelmistamme ovat elintasosairauksia. 
Verovaroista suuri osa käytetään hyvinvoinnin edistämiseen. Voi 
kysyä: onko olemassa julkisen tai kolmannen sektorin työntekijää, 
jonka tehtäviin ei kuuluisi hyvinvoinnin edistäminen? Kenet 
vielä tarvitsemme hyvinvointia edistämään? Vastaan: Jos ihmisen 
oma tahto puuttuu, ei julkinen sektori tai muutkaan toimijat voi 
lisätä ihmisten hyvinvointia.

Vääristä elintavoista johtuvat sairaudet ovat hyvinvointipalve-
luiden uhkatekijä. Meillä ei ole varaa yhä lisääntyviin diabeteksen, 
tuki- ja liikuntaelinsairauksien, sydän- ja verisuonisairauksien tai 
alkoholin aiheuttamien sairauksien kustannuksiin ja kärsimyksiin. 
Sen sijaan, että aiheutamme terveydenhuollon pommin ja tuho-
amme oman terveytemme, valittavanamme on toinen linja: pysy-
tään terveinä ja torjutaan terveydenhuoltoa uhkaavaa rahoituskrii-
siä omilla valinnoillamme. Nyt en sormi pystyssä opeta muille 
miten olla ja elää, esitän haasteen myös itselleni.

Kaikkia sairauksia ei hyvillä elintavoillakaan voi torjua. Onkin 
tärkeää, että meillä on jatkossa ensiluokkaiset terveyspalvelut, 
joilla hoidetaan ne sairaudet, joille emme itse voi mitään. Valinta 
on meidän.

Ulla-Mari Karhu
 puheenjohtaja
Sosiaali- ja terveyslautakunta

Ensi kesänä järjestettävän kansainvä-
lisen kotkaleirin suojelijaksi on lupau-
tunut presidentti Tarja Halonen. Leirin 
teemana on lasten oikeuksien sopimus. 
Nuorten kotkien leirille on tulossa noin 
500 osallistujaa. 

Forssassa järjestetään ensi kesänä 14. – 23.7. kansain-
välinen kotka-leiri. Presidentti Halosen suojeleman 
leirin osallistujista puolet tulee ulkomailta. Leiriin 
ottaa osaa myös useita järvenpääläisiä retki-kotkia.

Forssan leirin teemana on YK:n Lasten Oikeuksien 
sopimus, joka täyttää tänä vuonna 20 vuotta. Vain 
Yhdysvaltojen ja Somalian ratifioimatta jättämässä 
sopimuksessa on neljä johtavaa ajatusta: lapsen etu 

on ensisijainen kaikessa päätöksenteossa, lapsen nä-
kemykset on otettava huomioon, kaikki lapset ovat 
tasa-arvoisia ja lapsella on oikeus hyvään elämään.

Aikuisten velvollisuutena on huolehtia lasten oike-
uksien toteutumisesta. Päättäjien ja muiden aikuisten 
on otettava huomioon päätöstensä ja toimintansa 
vaikutukset lapsiin, kuunneltava lapsen mielipidettä 
ja otettava huomioon lapsen etu.

Joukkue ”Tyyliviisaana” lepotauolla Kalajoella.

Syksyn Kotka kunto tapahtumassa Kalajoella joukkue ”Väärä lääkitys”.
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Kunnat eivät selviä 
taantumasta kuivin ja-
loin. Mutta siellä missä 
rakennetaan, on toivoa, 
sanovat Järvenpään 
kolme sosialidemokraat-
tista vaikuttajanaista.

Siitä on tuskin kahtakymmentä 
vuotta. Viime lama ei unohdu. Nyt 
hallitus ulkoistaa taantuman aihe-
uttamaa likaista työtä kunnille, 
joten myös Järvenpään tämän 
vuoden talousarviossa on kahden 
miljoonan säästötavoite. Mistä se 
otetaan? 

Kaupunginhallituksen jäsen 
Kaija Tuuri sanoo, että puolen-
toista miljoonankin säästö ehkä 
ensi hätään riittää. Sosiaali-ja ter-
veyslautakunnan puheenjohtaja 
Ulla-Maija Karhu on nähnyt, että 
kaupungin palveluja eniten käyt-
tävät, kuten pienten lasten van-
hemmat, vanhukset ja vammaiset 
sekä heidän omaisensa ovat huo-
lissaan. Miten tämä koskee heitä? 

Kaupunginhallituksen jäsen 
Marja Koivuluoma työskentelee 
kaupungin lastensuojelussa:

– Säästöpotti on niin iso, että se 
koskee sekä kaupungin työnteki-
jöitä että asukkaita. Tämän val-
tuustokauden aikana pitäisi vähen-
tää henkilöstöä 150:llä, ja irtisano-
misilta tuskin kokonaan vältytään, 
sanoo Koivuluoma.

Kaija Tuuri lisää, että suurten 
ikäluokkien siirtyminen eläkkeelle 
mahdollistaa kuitenkin suuren 
luonnollisen poistuman. Tosin se 
ei tarkoita, etteivätkö tärkeimmät 
sektorit kuten terveydenhuolto ja 
sivistystoimi voi haavoittua, jos 
henkilöstövähennykset toteutetaan 
ilman hyvää suunnittelua. 

Kaikki kolme naista uskovat 
kuitenkin, että säästää voidaan 
myös hyödyntämällä tietotekniik-
kaa ja organisoimalla työt ja pal-
velut entistä tehokkaammin. 

– Henkilöstö on haastettu mu-
kaan kehittämään omaa työtään. 
Kaupunki siirtää neljä henkilöä 
entisistä tehtävistään vajaaksi 
vuodeksi ja kouluttaa heidät sisäi-
siksi kehittäjiksi. He tutkivat sek-
toreittain ja alueittain työn tekemi-
sen tapoja, Koivuluoma kertoo.

Toimenpiteen tavoitteena on 
säilyttää kuntalaisille kohtuullisen 
hyvät palvelut säästöistä huolimat-
ta.

– Lakisääteiset palvelut tieten-
kin säilyvät, mutta muita tutkitaan 
suurennuslasilla, voisiko ne järjes-
tää jotenkin toisin.

Terveystalo tehdään

Säästöjen ja vähennysten lisäksi 
pitäisi taikoa jostain myös selvää 
rahaa. 

– Jos Lepolan alue saadaan 
nopeasti kaavoitettua, tulee tontin-
myyntituloja. Osayleiskaavan pi-
täisi myös tulla kesäkuussa val-
tuustoon, Tuuri aloittaa.

– Missä rakennetaan, siellä on 
toivoa, jatkaa Koivuluoma.

Terveystalosta demarinaiset 
eivät luovu tässäkään taloustilan-
teessa. Juuri nythän on edullista 
rakentaa, lainakorko on edullinen, 
rakentamalla luodaan työpaikkoja, 
tulee verotuloja… 

– Ja vaikka kilpailutuksen voit-
taisikin joku turkulainen firma, 
kuten Jampan peruskorjauksen 
kävi, niin osaurakoita kyllä piisaa, 
Tuuri naurahtaa.

Kuntalaiset tarkkana: valtuus-
tokauden loppuun mennessä pitäi-
si siis Paloaseman takana sijaitse-

valta isolta tontilta löytyä vähin-
täänkin terveystalon monttu. 

Yrityksiä ja niiden tuomia ve-
rotuloja tarvitaan myös lisää. 
Mutta mitä on se elinkeinotoimin-
ta, joka menestyy taloustilanteesta 
huolimatta? Sitä naiset jäävät poh-
timaan.

Kaija Tuuri valittelee, että Jär-
venpään, Keravan ja Tuusulan 
kumppanuusyhdistys loppui.

– Meillä ei nyt ole mitään kol-
mannen sektorin toimijaa, joka 
voisi saada EU:lta tai Raha-auto-
maattiyhdistykseltä rahoitusta 
kuntarajat ylittäville hankkeille. 

Ei ilman keskustelua

Sitten viime laman on toivottavas-
ti opittu yhtä ja toista. Enää ei 
asioita voi hoitaa ylhäältä alaspäin, 
kuntalaisia kuulematta. Onhan 
kunnallishallinto nyt läpinäky-
vämpää ja keskustelevampaa kuin 
1990-luvulla?

– Me demarit vaadimme, että 
kaupunki järjestää asukasiltoja ja 
-tapaamisia, joissa myös palvelu-
jen käyttäjät saavat sanoa mielipi-
teensä säästökohteista, Kaija Tuu-
ri linjaa.

Hän lisää, että sama koskee 
henkilöstöä. Työntekijöiden tulee 
saada tietää oikeuksistaan ja ase-
maansa mahdollisesti koskevista 
muutoksista ajoissa sekä päästä 
purkamaan tuntojaan työyhteisö-
tapaamisissa.

– Tämän kaupungin henkilöstö 
ei ole töissään löysäillyt. Se käy 
selvästi ilmi henkilöstöraporteista, 
sanoo Tuuri. 

Kaikki keinot tarpeen

Vanhustenhuollon Ulla-Mari Kar-
hu näkee niin isona haasteena, että 

Toimittajan kommentti

Väestön ikääntyminen nähdään yleensä ongelmana. Mutta mitä 
pahaa on siinä, että viimeisen 30 vuoden aikana suomalaisille 
on tullut elinikää lisää kymmenen vuotta, niistä suurin osa 
terveitä vuosia? Tästä saadaan kiittää vuonna 1972 alkanutta 
Pohjois-Karjala-projektia, josta lähti liikkeelle valtava elintapo-
jen muutos suomalaisessa väestössä. 

Työikäisten vuotuinen sydän- ja verisuonikuolleisuus on nyt 
75 prosenttia pienempi kuin ennen. Miesten keuhkosyövät ovat 
vähentyneet selvästi. Myös itsemurhakuolleisuus on viimeisen 
15 vuoden aikana vähentynyt 40 prosenttia, hammasterveys 
kohentunut, liikenne- ja työtapaturmat vähentyneet. 

Tämä kaikki on seurausta yhteiskunnan panostuksesta 
kansanterveyteen, joka näin on tuottanut moninkertaisesti 
takaisin siihen sijoitetut varat. 

Tiina Pelkonen

– Tähän taantumaan ei upota, jos päätökset tehdään viisaasti, sanovat Kaija Tuuri,
 Ulla-Mari Karhu ja Marja Koivuluoma.

Taantuma ei 

saa johtaa 

lyhytnäköisiin 

säästöihin

 
ei tingitä

siitä ei yhdellä tai kahdellakaan 
konstilla selvitä. Tarvitaan kaikki 
mahdolliset keinot, jotta kasvavil-
le vanhusikäluokille riittää palve-
luja.

– Teknisiä innovaatioita, oma-
toimisuutta, yhteisöllisyyttä…, 
Karhu sanoo.

Onneksi huomispäivän vanhuk-
set ovat terveempiä kuin nykyiset. 
Tässä ehkä piilee yksi ratkaisu-
mahdollisuus. Kansanterveyteen 
tulee panostaa, koska sillä säästetyt 
summat ovat valtavia. 

Yksi tapa säästää on hoitaa 
vanhukset nykyistä paremmin 
heidän kuntonsa edellyttämällä 
tavalla. Nyt esimerkiksi toipilaita 
makuutetaan liian kauan kalliilla 
sairaalapaikoilla, odottamassa 
pääsyä edullisempaan hoitoon.

Kaikki kolme kannattavat kun-
nallisen vapaaehtoistyön koordi-
naattorin viran tai niin sanotun 
talkoopankin perustamista. 

– Hämeenkyrössä on ollut tal-
koopankki jo pitkään. Se kokoaa 

esimerkiksi hyväkuntoisia eläke-
läisiä, jotka voivat heille sopivina 
aikoina työskennellä vaikka päivä-
kodeissa tai muissa hoitolaitoksis-
sa, tietää Tuuri.

– Kunnissa on tapana ajatella, 
että tämä ei kuulu meille. Mutta jos 
se ei enää kuulu muillekaan, niin 
seuraukset kuitenkin hoitaa aina 
kunta.

Teksti ja kuvat: Tiina Pelkonen

        

Järvenpään sosiali-
demokraattiset kaupun-
ginvaltuutetut ovat suuren 
säästöhaasteen edessä.

Terveystalosta
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Sosialidemokraattien esityksestä vuonna 2008 tehty 
veroäyrin nosto on osoittautumassa oikeaksi päätökseksi. 
Hallituksen veroalennukset eivät nykyoloissa ole elvyttäviä, 
vaan kuntapalveluita uhkaavia.

Järvenpään kaupunginvaltuusto päätti viime vuonna, että ve-
roprosentti on 19. Tämä päätös syntyi sosialidemokraattien 
esityksestä. Verotuloja kasvattamalla haetaan voimaa terveys-
talon rakentamiseen ja järvenpääläisten peruspalvelujen tur-
vaamiseen. Päätös oli raskas, mutta tänä päivänä se on osoit-
tautunut oikeaksi. Oman kotikaupunkimme säästötoimet ovat 
kalpea aavistus siitä, mitä Helsingin seudun muut kunnat ja 
kaupungit ovat tekemässä jo tänä vuonna.

Maan oikeistohallitus on omilla päätöksillään mennyt toiseen 
suuntaan. Se on jakanut velkarahalla veronalennuksia metsän-
omistajille, hyvätuloisille ja ruuanmyyjille. Pienen taantuman 
oloissa pienituloisia suosivat veronkevennykset saattavat vauh-
dittaa taloutta, mutta näin pahan taloustaantuman oloissa rik-
kaita hyödyttävä veroale on silkkaa tuhlausta. Ne rahat eivät 
tule kotimaista kulutusta lisäämään. Nämä tuuleen heitetyt 
rahat olisi tarvittu julkisten palveluiden turvaamiseen ja tehok-
kaampiin elvytystoimiin.

Järvenpään sosialidemokraatit ovat mukana rakentamassa siltaa tämän vaikean 
talouskriisin yli. Tehtävä on vaikea, kun oikeistohallitus ei halua eikä suurten ve-
ronalennusten jälkeen kykene ahdinkoon joutuneita kuntia auttamaan.  Me tulemme 
pitämään kiinni siitä, ettei kouluun, terveydenhoitoon ja muihin palveluihin soveltu-
mattomia lomautuksia Järvenpäässä käytetä säästötoimena. Me ajamme myös ter-
veystalon pikaista rakentamista nyt, kun rakentamisen hinta on edullinen.   

Tapio Bergholm

Veroäyrin nosto 
pehmitti taloustaantuman 
iskua Järvenpäässä Terveystalon suunnittelu ete-

nee ja rakentamaan päästään 
nykyisessä suhdannevaihees-
sa. Lepolaan, Saunakallioon ja 
Pajalaan on tulossa asuntora-
kentamista. 

Kaupunkilaisten terveyden ylläpi-
toa tukemaan rakennetaan uusi 
terveystalo. Asemakaavaa laadi-
taan uuden terveystalon sijoittami-
seksi lähelle Myllytien nykyistä 
terveysasemaa. Kun rakentaminen 
alkaa matalasuhdanteessa ovat 
urakkahinnat viime vuosia alhai-
semmalla tasolla. 

Järvenpäässä asemakaavoitus, 
tonttien muodostus, kunnallistek-
niikan suunnittelu ja rakentaminen 
ovat avainasemassa kaupungin 
tulevaisuutta ajatellen. Tonttien 
luovutus tuo kaupungin kassaan 
rahaa ja mahdollistaa veroja mak-
savan asukasmäärän kasvun. Kau-
punki hankkii aktiivisesti omistuk-
seensa raakamaata yleiskaavan 
mukaisilta uusilta rakentamisalu-
eilta ennen asemakaavojen laati-
mista.  Tonttien luovutustuloilla 
voidaan rahoittaa kunnallisteknii-
kan ja palveluverkon rakentamista. 

Lepolan aluetta ryhdytään ase-
makaavoittamaan osayleiskaavan 
valmistuttua. Kunnallistekniikan 
rakentaminen aloitetaan ensim-

mäisen asemakaavan valmistuttua. 
Saunakallion uusi pientaloalue 
saatetaan piakkoin rakenteille. 
Pajalan alueella etenee asemakaa-
voitus kerrostaloasuntojen saami-
seksi lähelle rautatieasemaa ja 
keskustaa. Asunnot rakennetaan 
kestävän kehityksen periaatteita 
noudattaen. Näin otetaan huomi-
oon niin ekologinen, taloudellinen, 
sosiaalinen kuin kulttuurinenkin 
näkökulma.  

Kun rakennetaan uusien aluei-
den katuja ja viemäreitä olisi 
korjattava myös vanhojen alueiden 
kunnallistekniikkaa. Katujen ja 
yleisten alueiden korjaustarve on 
vielä selvittämättä. Tiukassa talo-
udellisessa tilanteessa perusparan-
nuskohteiden kiireellisyyttä joudu-
taan arvioimaan. Kevyen liiken-
teen ja ulkoilun olosuhteita tullaan 
parantamaan kaupunkilaisten hou-
kuttelemiseksi liikkumiseen ja si-
ten terveydestään huolehtimiseen.

Viime vuosina on saatu paran-
nettua ympäristökuvaa ja raken-
nettujen alueiden siisteyttä. Pit-
kään laiminlyötyä puistojen raken-
tamista jatketaan.

Pentti Tuovinen
Teknisen lautakunnan jäsen

Terveystalohanke etenee
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Vapputerveisin Palmbergin
pojat ja Vanajan RC:n tytöt

varattu

Keskinäinen Vakuutusyhtiö Turva
Mannilantie 48, 04400 JÄRVENPÄÄ
puh. (09) 5840 0287

Palvelunumero 01019 5110
arkisin klo 8-18www.turva.fi

JHL Järvenpää
toivottaa hyvää vappua

jäsenilleen ja kaikille
järvenpääläisille!

”KODIKKAASTI 
KULTTURELLI”

Järvenpää-päivä lauantaina 9.5.2009
kello 10.00 – 15.00.

Ohjelmassa mm.
Päälavalla mm. Kellokosken VPK:n soittokunta, 

Dr. Shooter ja Jurriganes

Paljon ohjelmaa kävelykatu Jannella 
ja Rantapuistossa,

Oheisohjelmaa ympäri kaupunkia.

TERVETULOA NAUTTIMAAN 
KOKO PERHEEN VOIMIN

ILOISESTA KOTISEUTUPÄIVÄSTÄ !!!
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Vasemmiston olisi syytä ottaa 
takaisin oma nimensä ja tarkastel-
la huolella sitä karikatyyriä, jonka 
oikeisto siitä on piirtänyt, sanoo 
Vappudemarin sitoutumaton avus-
taja Ahti Fordell.

Poliittisen kansalaiskeskustelun kärki on siirtynyt 
internetiin sillä tasolla, että valtakuntamme vaiku-
tusvaltaisimmat päivä- ja iltapäivälehdet jo uutisoi-
vat sen tapahtumista.

Keskustelupalstoilla puhutaan pysähtyneisyyden 
ajasta, brezhneviläisestä ajasta sekä suomettumi-
sesta ja jopa Stasi-DDR:stä. Varsinkin nuorelle 
polvelle on onnistuttu luomaan käsittämätön kuva 
hyvinvointivaltion historiasta ja siitä, mitä sen 
tarjoamat edut tavalliselle kansalaiselle aikoinaan 
merkitsivät.

Kokoomuksen ja sitä tukevan suomalaisen in-
ternet-äärioikeiston huikein temppu on ollut 
1950–1980-lukujen historian uudelleen kirjoitta-
minen.

Se, ettei ketä tahansa voida mielivaltaisesti irti-
sanoa koska tahansa, on nykyään kommunismia. 
Se, että joku haluaa järjestön kautta ajaa omia 
etujaan, on nyt kommunismia, mikäli kyseessä on 
palkkatyön tekijä. EK siis ei ole kommunismia.

Ylipäänsä kaikki mahdolliset valtion tarjoamat 
hyvinvointipalvelut ovat kommunismia, vaikka 
maamme pienuuden vuoksi niiden yksityistäminen 
on johtanut automaattisesti paikallisen monopolin 

syntymiseen ja kohonneisiin kustannuksiin.
Historia kulkee sykleissä, ja nyt elämme 

uudelleen Suomen 1930-lukua. Jopa IKL on pe-
rustettu uudelleen ja tällä kertaa sen nimi on Suo-
men Sisu.

Allekirjoittanutta tympii ”vastakkainasettelun 
aika on ohi” -uusoikeiston lanseeraama sisällis-
sodan aikainen retoriikka punikkeineen. Äimis-
telin ensin miksi joku viitsii kaivella sata vuotta 
vanhoja luita. Sitten ymmärsin, että nimittelyjen 
tarjoama arvomaailma on tarkoitettu nuorille 
äänestäjille, joiden poliittinen muisti alkaa 
1990-luvun lamasta.

Nyt meillä on kokonainen sukupolvi oman 
elämänsä sankareita, jotka vapaasti riehuvien mark-
kinavoimien uhreiksi joutuessaan näkevät syyn vain 
itsessään – sitä saa mitä tilaa. Seurauksena on 
esimerkiksi perhemurhien lisääntyminen, joka on 
vain jäävuoren huippu yleisestä pahasta olosta.

Ristiriita imagon ja todellisuuden välillä on 
murskaava. Uudessa oman onnen seppien Suomes-
sa pienyrittäjät kituuttavat palkansaajien kanssa 
samalla ansiotasolla. Valtion tarjoamat edut ja el-
vytykset eivät heihin kohdistu. Yhtenä esimerkkinä 
on sunnuntai aukiolojen läpijunttaus, joka kauppa-
keskuksissa kojujaan pitäviltä tulee viemään sen 
viikon ainoan vapaapäivän.

Vasemmiston olisi syytä ottaa takaisin oma ni-
mensä ja tarkastella huolella sitä karikatyyriä, 
jonka oikeisto siitä on piirtänyt. Jos mietimme 
mitkä asiat nykyisen uusoikeiston mielestä ovat 
merkki ”vasuriudesta” niin luetteloon tulevat muun 
muassa huoli ilmastonmuutoksesta, halu valvoa 

globaalin 
rahan liikkei-
tä sekä huoli 
irtisanomissuo-
jasta, työntekijän 
oikeuksista, pienitu-
loisista ja työttömistä.

Nämähän ovat juma-
lauta hienoja asioita jokai-
selle, jolla ei vielä ole omaa 
50 000 euron osakesalkkua! Ja 
meitä on PALJON. Kokoomuk-
sen ja sen internet-siivessä vaikut-
tavien äärioikeistolaisten hörhöjen 
määritelmien mukaisesti sinäkin olet 
”vasuri”.

Siitä voi olla halvatun ylpeä.

Ahti Fordell
Kirjoittaja on puolueisiin sitoutumaton 
kaikkien suomalaisten hyvinvoinnin
 kannattaja.

Aikaikkuna Negatiivisesti Painopistealue Verkostoituminen Vuosikello

Myöhentää Jalkautua
Toiminta-
ympäristö

Pitkässä 
juoksussa

Kartoittaa

Jousta-
voittaa

Tahtotila Haasteellinen
Reivata 
suuntaa

Asiakas-
lähtöisyys

Perään-
kuuluttaa

Pitkä 
aikaväli

Toimija
Lähtö-

kohtaisesti
Positiivisesti

Konkretiaa 
Kokoomuksesta
Kokoomuksen käynnistämä FUD-kampanja
 (Fear, Uncertainty and Doubt = Pelko, Epävarmuus 
ja Epäilys) esittäytyy Vappudemarissa.

”Perustulon tason pitäisi olla sellainen, että sillä ei pärjäisi.” 
– Harri Jaskari (kok), Kansallisen sivistysliiton Sisällä vai ulkona 
- Kohti perustuloa-raportti 

”Työttömien työnvieroksuntaa voidaan verrata ebola-virukseen.” 
– Ben Zyskowicz, kokoomuksen puoluekokous 

”Sdp ja vasemmistoliitto ovat katkerien ihmisten puolueita. 
Ei hyväksytä sitä, että toiset ihmiset menestyvät.” 
– opetusminsteri Henna Virkkunen (kok), HS Nyt-liite 

”Toistaiseksi oppositio on tarjonnut vain 
Otto Wille Kuusisen propagandahallituksen auttavaa kättä.” 
– valtiovarainministeri Jyrki katainen (kok), Turun Sanomat 

”Kokoomuksen ideologian perusyksikkö 
on aina MINÄ eikä varmasti ME.” 
– Kokoomuksen puoluesihteeri Taru Tujunen, 
14.2.2008 Helsingissä 

”Koska kansallisaate oli oikeistolainen, edustivat kansallissosialistit 
kommunistien mielestä sosialismin oikeata äärilaitaa. Nykyään 
tuota sosialismin oikeata laitaa kutsutaan sosialidemokratiaksi.” 
– Kokoomuksen äänenkannattaja Nykypäivä 6.2.2009 

”Jos tallennat työkoneeltasi usb-tikulle, yritys saa katsoa 
koneesi lokitietoja. Yritys voi vaatia työntekijäänsä 
vaikka riisumaan alasti, kun tämä lähtee työpaikalta.” 
– Kokoomuksen liikenne- ja viestintäministeri 
Suvi Lindénin, 12.2.2009 Aamulehti

Kokretiaesimerkit kokosi Ahti Fordell

Päivitetty Hevonpaskabingo
Nukahteletko kokouksissa ja palavereissa? Onko si-
nulla vaikeuksia pysyä hereillä asiantuntija-alustus-
ten aikana? Tässä keino, joka muuttaa kaiken! 

Säännöt: Ruksaa ruutu, kun kuulet kyseisen ilmai-
sun. Kun saat viiden merkinnän suoran viivan pys-
ty-, vaakasuoraan tai vinoittain, nouse ylös ja karju: 
Hevonpaskaa! 

Päivitetyn Hevonpaskabingon laati Tiina Pelko-
nen. Hän keräsi poliittisesta ja hallinnollisesta jargo-
nista niin sanottuja uuskielisiä sanoja, joiden varsi-
nainen tarkoitus on hämärtää, ei kirkastaa, asioita.

– Jos haluaa välttää näitä sanoja, joutuu ajattele-
maan esittämänsä asian syvällisemmin kuin mihin 

on tottunut. Mitä selkeämmin ja lähempänä yleis-
kieltä olevilla sanoilla asiansa esittää, sitä paremmin 
asiansa on sisäistänyt ja sitä paremmin sitä pystyy 
edistämään.

Pelkonen kelpuutti mukaan vain kaksi vieraspe-
räistä sanaa. 

– Positiivisesti ja negatiivisesti ovat kouluesi-
merkki vierasperäisistä sanoista, joille on olemassa 
kelpo suomenkielinen vastine, myönteinen ja kiel-
teinen sekä niille lukemattomia synonyymeja. Posi-
tiivinen ja negatiivinen ovat asianmukaisessa käy-
tössä vain kuvatessaan esimerkiksi laboratorioko-
keen tulosta.



Ei kun menyyn suunnitteluun. Sen 
verran jäynää mukaan , ettei akoil-
ta ainakaan vappuheilan hankinta 
kovin hevillä tule onnistuu. Siitä 
muistuukin mieleeni Juice Leski-
sen resepti, jossa on perskeleesti 
valkosipulia. 

Kun on eines tiedossa, valitaan 
ruokajuomat. Kuohuviinillä voi-
raan aloittaa, kun on vappu. Kato-
taan kaapista jotain halvempaa. 

Siinä seurassa kelpaa esimerkiksi 
Italialainen Tosti Asti. Punaviinik-
si valitaan argentiinalainen Tra-
piche Pinot Noir 2007 Mendoza. 
Ruokaryypyksi otetaan venäläinen 
Stolichnaya Vodca. Lisäksi pan-
naan pöytään kotimaista Karjala 
Export olutta.

Varsinainen Lumouksen val-
mistus aloitetaan parituntia ennen 
vieraiden tuloa. Otetaan puoli ki-

loa porsaan ulkofileetä ja leikataan 
se puolen sentin paksuisiksi sii-
vuiksi. Siivut nuijitaan ohuiksi ja 
pinotaan ripottamalla väliin hie-
man mustapippuria. 

Oluen lämpötila tarkastetaan 
nauttimalla tölkillinen samalla kun 
laitetaan kattilaan pari litraa vettä 
kiehumaan. Laitetaan toiselle le-
vylle paistinpannu lämpenemään. 
Muistisääntö: Nauti olutta, vesi 
kiehumaan ja paistinpannu levylle 
lämpenemään.

Otetaan pieni nokare voita 
lämmenneeseen paistinpannuun ja 
aletaan paistaa lihoja kevyesti 
molemmin puolin. Pannun tulee 
olla riittävän kuumaa, etteivät  
lihan nesteet valu pannulle.

Kaikkien lihojen tultua paiste-
tuksi ota ne pois pannulta. Kaada 
pannuun 4 dl kermaa. Kerman 
lämmetessä sekoiteta siihen pari 
ruokalusikallista ranskalaista si-
nappia, kaksi pientä purkkia to-
maattisosetta sekä 15 pilkottua 
valkosipulinkynttä, vieraista riip-
puen ehkä enemmänkin. Maus-
teeksi ripautetaan maun mukaan 
sekaan vielä currya, inkivääriä, 
kanelia ja hyppysellinen suolaa.

Tämän jälkeen laitetaan sekaan 
myös paistetut lihat, painelemalla 
ne upoksiin. Annetaan kiehahtaa 
ja hautua pannussa 10-15 minuut-
tia.

Vesikattilan kiehuessa lisätään 
kattilaan 2 dl riisiä jotka keitetään 
kypsäksi. Tarjotaan lumouksen 
lisukkeena .

LAMMINPÄÄN LUMOUS
(4 hengelle)

 Tarvittavat ainekset:
     0,5 kg porsaan ulkofileetä 
     4 dl kermaa 
     2 rkl ranskalaista sinappia 
     2 pientä purkkia tomaattisosetta 
     15 valkosipulin kynttä 
     curryä 
     inkivääriä 
     kanelia 
     suolaa

Lisukkeeksi:
     keitettyä riisiä 
     hunajamelonia, kurkkua, tomaattia 
     saaristolaislimppua 
     voita

Juomat:
kuohuviini Italialainen Tosti Asti
punaviini Argentiinalainen Trapiche Pinot Noir 2007 Mendoza
ruokaryypyiksi venäläinen Stolichnaya Vodca
olueksi suomalainen Karjala Export
       

Vain vappu-DEMARISSA

JÄRVENPÄÄN METALLITYÖVÄEN 

AMMATTIOSASTO RY 

Toivotamme kaikille lukijoille 
HAUSKAA VAPPUA

LAMMINPÄÄN LUMOUSTA
Aarno Latosen Gourmet keittiö

Eukko perskeles tempun teki, kun kutsu pari tyttökaveriansa 
meille vappuaattona syömään ja vappua vastaanottamaan. Ja 
mun tarttee tehrä pöperöt. Olisihan mulla vappuaattona tährelli-
sempääkin tekemistä.  Vois mennä Markun kanssa vaikka Tot-
tiin kaljalle. Mutta siitä kuulis ainakin vuoren, kuinka sitä apua 
ei annettu kun sitä kerran tarvittais. Onhan se alistuttava pers-
keles avittamaan kun määrätään.

TAPIO
BERGHOLM  


